SISTEMAS DIGITAIS

Algebra de Boole



0 Existem apenas duas constantes booleanas
= 0 (zero)
= 1 (um)
2 Uma variavel booleana é representada por letra e pode
assumir apenas dois valores (0 ou 1)
= Exemplos: A, B, C
2 Uma expressao booleana € uma expressao matematica

envolvendo constantes e/ou variaveis booleanas e seu
resultado assume apenas dois valores (O ou 1)

= Exemplos:
+»S=AB
+»S =A+B.C



Postulados & Propriedades

1 Na algebra booleana ha postulados (axiomas) a
partir dos quais sdo estabelecidas varias
propriedades

1 Existem varias propriedades da negacao
(complemento, inversor), adicido (porta E) e soma

(porta OU)

1 Estas propriedades podem ser verificadas como
equivaléncias logicas

1 Para demonstrar cada uma, basta utilizar as
tabelas-verdade, constatando a equivaléncia



Postulados

0 Complemento 0 Adicao
= Se A=0 entdo A=1 “"0+0=0
= Se A=1 entdo A=0 "0+1=1
0 NotacoOes alternativas "1+0=1
" A=A "1+1=1

2 Multiplicacao

= B.C = (B.C) =0.0=0
*=0.1=0

*=1.0=0
=1.1=1



Propriedades

Propriedade | Complemento Adicao Multiplicacao
A+0=A A.0=0
— A+1=1 A.1=A
Identidade A=A
A+A=A A. A=A
A+A=1 A .A=0
Comutativa A+B=B+A A.B=B.A
L A+(B+C)=(A+B)+C| A(B.C)=(A.B).C=
Associativa = A+B+C ABC
A+(B.C) A.(B+C)
Distributiva = =
(A+B) . (A+C) AB+AC




Propriedades

1 Absorcao
= A+(AB)=A
* A.(A+B)=A

1 Outras ldentidades

" A+AB=A+B

= (A+B).(A+C)=A + B.C
1 De Morgan

= (AByY=A+B
= (A+B) =A .B
1 De Morgan se estende para n variaveis

“ AB....n)=A+B+ ..+
* (A+B+ ...+n)=A.B ..... 7



Exerciclo

2 Mostre, usando simplificacao por postulados e
propriedades, ou seja, por transformacoes
algébricas que:

"= AtAB=A
= A.(A+B) = A
A+AB = A
A+AB
= A.(1+B) distributiva
= A.(1) Iidentidade da adigao

A.(A+B)=A
A.(A+B)
= (A.A) + (A.B) distributiva
= A + (A.B) identidade da multiplicacao

= A pela prova do exercicio acima
=A iIdentidade da multiplicacao



Exerciclo

2 ldem ao exercicio anterior

A+AB=A+B

A+AB=(A+AB)’
=(A.(AB))Y=(A.(A+B))y



Exercicio
1 ldem ao exercicio anterior

S=ABC+ABC+ABC+AB.C+ABC
=AB.C+ABC+ABC+AB.C+AB.C
=A'BC+(AB+A'B+AB +AB)C
=A'BC+(AB+A'B+AB +AB)C

=A'B.C+ (A.(B'+B)+A(B +B)).C

= A'B.C+ (A.(1) + A.(1).C’
=A'B.C+ (A +A).C
=A’B.C+(1).C

=A'BC+C identidade X+(X'.Y) = X+Y
=A'B+C



Exerciclo

2 ldem ao exercicio anterior

S = (A+B+C).(A+B+C)
=AA+AB+AC+BA+BB+BC+CA+CB+C.C

=0+AB+AC+BA+0+BC+CA+CB+C
=AB+BA+AC+BC+CA+CB+C

=AB+BA+C.(A+B +A+B+1)
=AB+BA+C.(1)

=AB+BA+C
=A®B+C



